



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, 2021. június 12. XV. Évfolyam 24. szám



## Úrnap és Jézus Szent Szívének ünnepe

Mindnyájunknak érdemes időnként mélyebben belemerülni Egyházunk ünnepköreibe, részt venni a hozzájuk kapcsolódó szertartásokon, mert ezeket szemlélve közelebb kerülhetünk hitünk igazságaihoz, titkához. A húsvéti ünnepkör lezárul ugyan a Szentlélek eljövételével, de a feltámadás okozta ujjongásunk folytatódik egész évben. Ez arra ösztönöz bennünket, hogy másokkal is megosszuk örömünket.

Úrnapján ez az ujjongó öröm visz ki bennünket az utcára, hogy tanúságot tegyünk az Oltáriszentségben velünk lévő Jézusról. Szép hagyomány ehhez az ünnephez kapcsolni az elsőáldozás eseményét. Egyházközségünkben 27 gyermek első ízben vehette magához Krisztus Testét a múlt szombaton, s öröm volt látni, hogy nagy részük másnap is az Úr asztalához járult, majd hófehér ruhájukban virágszirmot szórtak a körmeneten.

Az ünnepélyes elsőáldozási szentmise elején László atya szülőkhöz intézett köszöntő szavaiban arra hívta fel figyelmüket, hogy a keresztség óta a szentgyónás volt az első alkalom, ami által tovább növekedett gyermekeikben a szentségi kegyelem. Örömet fejezte ki, amiért a szülők életpéldája és nevelése formálta őket, miközben támogatták szentségi életük kibontakozását.

A gyerekekhez szólva a szentgyónás szívet-lelket megtisztító kegyelméről beszélt. Majd a fehér ruhák szimbolikus jelentésének magyarázata után azok megáldása és felvétele következett.

A prédikációban kifejtette, hogy Jézus a cselekedetek mögé lát, tudja, honnan jövünk, mink van, milyen szándék él szívünkben, amikor valamit teszünk.

A gyerekek nyelvén magyarázta el a hasonlóságot az evangéliumi szegény asszony két fillérje és Jézus között. Mindketten mindenüket odaadták másokért. Jézus az utolsó vacsorán a legtöbbet, saját magát adja nekünk, s kérésére ez tovább folytatódik minden szentmisében. Az özvegyasszony nagylelkűségéhez hasonlóan Jézus követésére biztatta őket saját maguk szeretetből való odaadásával.

Ötleteket kaptak annak felismerésére, miük van, mit tudnak elajándékozni. Mosoly, odafigyelés másokra, szabadidő, segítőkészség. Ezek mind-mind olyan ajándékok, melyben saját magukat tudják ajándékozni, ahogyan Jézus ezt megteszi minden szentmisében.

Biztatta őket, hogy nap mint nap érezzék át az adás örömét, ami elvezet az igazi boldogságra, melyre Jézus hív mindenkit. Az Oltáriszentség erősítő kegyelmére mutatva mind gyakoribb vételét szorgalmazta, hogy egyre kedvesebb gyermekei legyenek a Mennyei Atyának.

Szentmise végén a papszentelések püspöki fohászával imádkozott az elsőáldozókért: Isten tegye teljessé a jót, mit megkezdett bennük.

\*\*\*

A liturgikus rendnek megfelelően Úrnapja utáni pénteken Jézus Szívének főünnepé következik. Mivel a városunkban működő egyetlen szerzetesközösség az éppen 100. jubileumi évét ünneplő Jézus Szíve Társasága, e napon hálaadó szentmisére gyűltünk össze templomunkban. A szent áldozatot Marton Zsolt püspök atya mutatta be plébánosunk és a meghívott atyák koncelebrálásával.

Bevezető szavaiban a püspök atya arra hívott bennünket, köszönjük meg az Úrnak azt a sokféleképpen megmutatott szeretetet, mely Szent Szívéből árad és mások szolgálatára indít bennünket.

A prédikációban Isten kimeríthetetlen gazdagságának megtapasztalásáról beszélve több ünnepünk, így Jézus Szent Szíve ünnepének eredetére mutatott rá, s felelevenítette azon szentek tevékenységét, kik elkötelezett terjesztői voltak Jézus Szíve tiszteletének.

Az ünnep bibliai alapjait keresve Jézus cselekedeteit és szavait idézte az Evangéliumokból. Mivel a szív minden cselekedetnek, gondolatnak a központja, benne Jézus egész isteni személyét és emberi természetét, odaadottságát ünnepeljük, állítjuk magunk elé.

A Jézus Szíve Társasága létrejöttét az isteni szeretet különleges közvetítésének nevezte, s emlékeztetett arra, hogy Isten egyenként át akarja hatni személyiségünket.

A szentmise végén a Jézus Szíve Társasága előljárója, Suller Melinda SJC hálóját fejezte ki, amiért templomunkban velünk imádkozhattak, ahol a valaha nagy létszámban itt élő elődeik tették ezt. Majd visszatekintett Egyházközségünk és a Társaság kapcsolatára, s felidézett sok jótettet, amit az évtizedek folyamán itt élő testvérek véghezvittek a nép körében.

Az ünnepi szentmise emelkedettségéhez kórusunk színvonalas szereplése járult hozzá.

A teljes szentmise visszaneézhető: <https://www.youtube.com/watch?v=jfrk88nM83M>

Szentmise után a templomkertben folytatódott az ünneplés, ahol Szent Erzsébetes óvodások és iskolások igényesen összeállított műsorában gyönyörködhettek a vendégek, melyben az ünnephez kapcsolódó énekek, versek hangzottak el a szépséges furulyakoncert mellett, majd kötetlen beszélgetésre is volt lehetőség.

**-szerkesztők-**

### **Felajánló ima**

Uram, Jézus Krisztus! Szent Szívednek ajánlom magamat és egész életemet. Minden cselekedetemet, munkámat, imádságomat, örömeimet és szenvedésemet, hogy azzal, ami vagyok, és amim van, Neked szolgáljak, Téged dicsőítselek és szeresselek.

Egészen Tied akarok lenni, mindent irántad való szeretetből akarok tenni. Nem akarok semmit birtokolni, semmit sem tenni, ami nem kedves előtted. Semmisíts meg bennem mindent, ami Neked nem tetszik. Legyen egész életem Tiéd, aki előbb szerettél engem.

Légy, Uram, üdvösségem oltalmazója, erősségem gyengeségemben, segíts hűségesen kitartani. Szelíd és jóságos Szív! Add meg a végső bűnbánat kegyelmét, légy menedékem halálom óráján, és vezess be Országodba.

Szeretettel teljes Szív! Benned van minden bizalmam. Gyengeségem és bűnösségem miatt jogosan félhetek ítéletedtől, de szerető Szívedtől remélhetek is minden kegyelmet.

Önts szívembe tiszta szeretetet, hogy Téged soha el ne felejtsek és Tőled soha el ne szakadjak. Kérve kérek, írd be nevemet legszentebb Szívedbe! Mert az az én boldogságom, ha életemmel, halálommal Neked szolgálhatok most és mindörökké, ámen.

**Alacoque Szent Margit nyomán**

### **Jézus Szívének oltalmában**

A 2. világháború idején Pécel katolikus lakossága Jézus Szívében keresett oltalmat, s fogadalmat tettek, hogy egy Jézus Szíve szobrot állítanak a község jól látható helyén, melyet minden elsőpéntek előtti éjjelen kivilágítanak és Jézus Szíve ünnepét az azt követő vasárnap megülik és körmenetet tartanak nagy ünnepélyességgel. A szobor felállítása 1993-ban történt meg, azonban biztonsági megfontolásokból csak a templom kertben, ahol a Historia Domus tanúsága szerint az alábbi ima hangzott el:

*Urunk, Jézus Krisztus! Megköszönjük Neked, hogyha késve is, 49 év után teljesíthetjük fogadalmunkat, és tiszteletedre felállíthatjuk ez a szobrot. Felajánljuk magunkat, családjunkat és községünket szentséges Szíved oltalmába. Tudjuk, hogy méltatlanok vagyunk, mert ahelyett, hogy összetartanánk, és közös erővel építenénk községünk anyagi, erkölcsi, lelki értékeit, széthúzunk, pártoskodunk és nem egyszer gyűlölködünk egymás ellen. Kérünk, bocsáss meg nekünk. Sok bűneinkért engesztelni akarjuk szent Szívedet.*

*Megismételjük elődeink ígését, és megfogadjuk, hogy minél előbb meggyónunk, megáldozunk, és ezentúl gyakrabban járunk szentségeidhez. Megígérjük, hogy komolyabban vesszük gyermekeink, unokáink vallásos nevelését, betegeink lelki üdvösségét, és komoly ok nélkül nem mulasztjuk el a vasárnapi szentmisét.*

#### **Szívedben**

Két karod gyöngéden átölel,  
senki más nincs hozzám ily közel.  
Nagyvilág nélküled kietlen,  
Szívedbe költözni siettem.

Kegyelem bőséggel van Nálad,  
jóságod mindenkor rám árad.  
Felragyogsz bennem a szép nappal,  
simogatsz becéző szavaddal.

Nyugtatod lelkemet csendesen,  
örökkön hűséges kedvesem.  
Békémet megleltem Tebenned,  
Szívedet elhagynom ne engedd!

**Kurczina Terézia**

*Fogadjuk, hogy katolikus hitünket el nem hagyjuk, és Egyházunkhoz hűek maradunk, a Szentatyának és a tanító Egyháznak tanítását fenntartás nélkül magunkévá tesszük. Kiemelkedő módon tisztelni akarjuk Édesanyádat, a Boldogságos Szűz Máriát, és vele együtt kívánjuk engesztelni általunk is megsebzett szentséges Szívedet. Fogadd el felajánlásunkat, áldj meg bennünket, és vedd oltalmadba továbbra is községünket. Amen.*

Azóta e szobor mellett évente Jézus Szíve ünnepéhez kapcsolódóan hálaadó szentmisét mutatunk be, s megújítjuk eleink felajánló fogadalmát.

Az idei évben a szentmisét a templomban tartjuk, ahonnan körmenetben vonulunk hátra a szoborhoz, hogy fogadalmunkat megújítsuk és elimádkozzuk a Jézus Szíve litániát. Ennek a változtatásnak az okai a következők:

A körmenetet eredeti méretében, útvonalán már jó ideje nem tartjuk meg, jelezvén a társadalmi környezet változását és válaszolva arra. Abban pedig tiszteletre méltó elődöm gondolkodását folytatom, hogy közvetlenül egymás után két körmenet sok lehet, elcsépeltté válhat, túl sok energiát főlemészt, így ha a kettő közt választani kell, az Úrnap körmenetet preferálom és tartom fontosabbnak, hogy minél nagyobb ünnepélyességgel megtartsuk és őrizzük a hagyományt, hogy az állomásokat kivisszük a templomkertén kívülre. (Az idei évben a Polgárőrségnek sem volt egyszerű megoldani egy körmenet biztosítását sem.)

A szentmise bemutatásának helye pedig elsődlegesen az erre szentelt/benedikált templom vagy kápolna. Itt tudjuk a kellő méltósággal ünnepelni hitünk szent titkait. Ezekon kívül misét csak indokolt esetben lehet tartani, például nincs a közelben templom vagy kápolna, valamiért az nem használható, vagy a hívek olyan nagy számban vannak jelen, hogy nem férnének be. A hívek száma (környékbeli zarándokok és péceli tömegek híján) már nem teszi indokolttá a szabadtéri misét és annak méltó bemutatását segíti, ha nem kell dacolni az időjárás viszontagságaival (eső, szél, túl nagy hőség...). Az orgona hangja sem hasonlítható össze egy szintetizátoréval. Azért is bátorkodtam a templomba visszavinni magát a szentmisét, mert a szobornál való misebemutatás nem része sem az eredeti, 1944-es fogadalomnak, sem az 1993-as és azt követő megújításnak, csupán a szoborállítás után kialakult szokás. (Megjegyzem, hogy a szobor nem a fogadalomban megjelölt helyén lett felállítva, hanem a templom falánál, így a falnak akármelyik oldalán misézünk, a szobornál tesszük. Ha a péceliek mindig is rugalmasan kezelték a fogadalmat, figyelembe véve az aktuális körülményeket, miért ne tehetnék ezt ma is?!)

Mindenképp örömteli egy lelkipásztor számára, ha azt látja, hogy a hívek képesek egy ügyért összefogni, áldozatot hozni, nagyra értékelem a szándékot, hogy mindent kipakoljunk az udvarra, hangosítást építsünk ki, díszítsünk, azonban az a tiszteletteljes kérésem, hogy az erre szánt figyelmet, időt, energiát fordítsuk a belső, lelki dolgokra. Eleink fogadalmának megújítása és teljesítése ugyanis nem merülhet ki a külsőségekben. Az 1944-es fogadalomban a szoborállítást megelőzve ez áll: „lehetőleg minél előbb meggyónunk és szentáldozáshoz járulunk, életünket megjavítjuk”. Az akkori plébános feljegyzései szerint a fogadalmat követően a hívek buzgón jöttek gyónni, olyanok is, akik 40, 30, 20 éve nem gyóntak, valamint sokan rendezték érvénytelen házasságukat. Mindez 67 év után sem veszített aktualitásából. Ugyanígy lelki feladatokban gazdag és megszívlelendő a '93-as fogadalommegújítás fentebbi szövege. Micsoda Egyházközség lennénk, ha mindezt meg tudnánk valósítani életünkben?! Kérem tehát, hogy az idei ünneptől fogadalmunk e lelki oldalára összpontosítsunk. Igaz, hogy ez nem évi egy nap odafigyelést igényel, hanem 365 napot, de megéri, hisz ezáltal Isten Országá épül köztünk, Pécelt tehetjük egy még szebb, jobb otthonunkká. Végül bátorítom azokat, akik a szentségekhez rendezetlen házasság miatt nem járulhatnak, hogy rendezzék életüket, és keressenek meg bizalommal, örömmel segíték ebben.

**László atya**

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Kurczina Terézia SJC, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2021. Jún. 13 - 20.

Évközi XI. hét

		<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>
12	SZOMBAT	B. Szűz Mária Szeplőtelen Szíve	<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	Lökösházi csal. + tagjai	
<b>13</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÉVKÖZI 11. VASÁRNAP</b>	<b>FOGADALMI ÜNNEP:</b> <b>10:30</b> <b>18:00</b>	+Wagner Károly és Tóth Sándor +Bernadett lelkiüdvéért	
14	HÉTFŐ		<b>7:30</b>	+Szilágyi Zoltán és élő csgt	<b>II. Bibliakör 19:00</b>
15	KEDD	<i>Árpád-házi Boldog Jolán</i>	Iskolai Te Deum Felső tagozat: <b>8:00</b> Alsó tagozat: <b>9:30</b>	Hálából Hálából	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
16	SZERDA		—————		
17	CSÜTÖRTÖK		—————		Egész napos Sztségimádás 8:00-21:00
18	PÉNTEK		—————		
19	SZOMBAT	<i>Szt Romuald</i>	<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	Lökösházi csal. élő tagjai	
<b>20</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÉVKÖZI 12. VASÁRNAP</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	Jézus, Mária Szent Szíve győzelméért	

– Köszönet mindazoknak, akik az elsőáldozás, az úrnapi körmenet, a pénteki és mostani Jézus Szíve ünnep előkészítésében, lebonyolításában részt vettek, szebbé tételén fáradoztak!

– Kedden a szokásos reggeli szentmise elmarad, viszont az iskolások két csoportban jönnek év végi hálaadó szentmisére, így a létszám lehetővé teszi, hogy mindkettőre jöhessenek hívek is.

– Pénteken a fogadóóra elmarad.